



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

№27 (2086)
2 сёртме
июнь 2011

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова

ЧИТАЙТЕ
в номере:

Сотрудничество
(Стр. 2)

«Подобные поощрения являются высшей оценкой деятельности молодежи, стимулируя ее на дальнейшие успехи и достижения...» (Стр. 2).

Акция
(Стр. 3)

«Давайте беречь, любить наших детей и исполнять их самые заветные мечты. А благодарные и счастливые глаза ребенка будут всем лучшей наградой...» (Стр. 3).

У нас в университете
(Стр. 3)

«Участие во Всероссийской акции «31 мая – День отказа от курения. Навсегда» – отличный повод начать новую жизнь без табака...» (Стр. 3).

Юридическая консультация
(Стр. 4)

«Если вы молоды, талантливы, полны сил и энергии, тогда вы можете стать участником Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер-2011...» (Стр. 4).



Веселье, звонкий детский смех – награда лучшая для всех!

1 июня – Международный день защиты детей – светлый и радостный праздник, который отмечается более чем в 30 странах мира. В этот день вокруг нас множество красивых воздушных шаров, подарков, различных вкусностей, а еще – песен, танцев, театральных постановок – всего, что дарит радость и улыбку нашим детям.

В Чувашском госуниверситете им. И.Н.Ульянова наряду с другими программами по социальной защите многотысячного коллектива особое внимание уделяется заботе о юном поколении. Так, 1 июня главный корпус ЧГУ было не узнать. Обычные студенческие будни разбавили детские улыбки – ребята самого разного возраста пришли на замечательный праздник, который организовал университет для детей преподавателей, сотрудников и студентов.

Торжество по случаю детского праздника проходило в актовом зале корпуса «Г». От имени руководства университета и лично ректора В.Г.Агакова собравшихся приветствовал проректор по воспитательной работе и безопасности О.Н.Викторов:

– Поздравляю юное поколение с замечательным днем – праздником светлого детства! Пусть жизненный путь малышей будет освещен солнечным светом, а их родители пребывают в добром здравии и полном взаимопонимании друг с другом. Сегодняшний день – это не только один из самых радостных и светлых праздников детства, но и напоминание обществу о необходимости уважать права ребенка, не забывать о том, что дети нуждаются в постоянной заботе и защите взрослых.

Стр. 3.



Фото М.Петровой

30 мая в санатории «Волжанка» начала работу XIX Международная конференция «Математика. Образование», в которой принимают участие известные математики, философы и педагоги.

Стр. 2.



Фото А.Ирхоновой

27 мая с.г. в Чувашском госуниверситете прошла встреча молодых ученых, студентов, аспирантов и ординаторов вузов Чувашии. На фото (слева направо) – участники встречи ректор ЧГУ В.Г.Агаков, генеральный директор холдинга «Ренова Оргсинтез» Я.Е.Кузнецов, министр образования и молодежной политики ЧР В.Н.Иванов.

Стр. 2.



Фото С.Башмакова

31 мая в рамках празднования Всемирного дня без табака в Студенческом сквере напротив корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялась массовая акция «День отказа от курения. Навсегда».

Стр. 3.

Объявление

6 июня 2011 года в зале заседаний корпуса «Г» (аудитория Г-205) Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоится республиканская научно-практическая конференция «Перспективы развития олимпиадного движения в Чувашской Республике». Приглашаем преподавателей и научных деятелей вуза принять участие в работе конференции.
Начало – в 10 часов.

Благодарность

На днях в адрес ректора Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова профессора В.Г.Агакова поступило благодарственное письмо, подписанное министром спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации В.Л.Мутко, губернатором Тюменской области В.В.Якушевым, председателем Российского Союза Молодежи А.И.Платоновым, в котором, в частности, говорится: «От лица оргкомитета Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна-2011» благодарим Вас за вклад в развитие студенческого самоуправления, творческого и поддержку молодежных социальных инициатив».

Из зала заседаний Ученого совета

Рассмотрели Комплексную Программу развития университета на 2010-2014 годы

30 мая в корпусе «А» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялось очередное заседание Ученого совета вуза.

На повестке дня: итоги участия ректора В.Г.Агакова в работе IV Международного экологического Конгресса (г. Санкт-Петербург) и Первого всероссийского совещания по проблемам обеспечения комплексной безопасности в вузах (г. Москва), об организации приема на 1 курс университета в 2011 году, о деятельности Центра дополнительного образования университета и другие актуальные вопросы.

Также на заседании Совета были утвер-

ждены программы «Обеспечения комплексной безопасности университета», Положение и Регламент Олимпиады школьников «Первый шаг в науку», рассмотрены конкурсные вопросы.

Обсуждались изменения и дополнения, предлагаемые для внесения в Комплексную Программу развития университета на 2010-2014 годы, вопросы создания рабочей группы по разработке и внедрению Системы менеджмента качества в вузе, введения балльно-рейтинговой системы в 2011-2012 учебном году. По всем этим пунктам повестки дня приняты конкретные решения.

Пресс-служба.

Студсовет ЧГУ сообщает

Объявлен конкурс на получение стипендий Президента РФ и Правительства РФ

Студенческим советом университета объявлен внутриуниверситетский конкурс на соискание стипендий Президента РФ и специальных государственных стипендий Правительства РФ.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 10 июня с.г. предоставить в Студенческий совет следующие документы:

- характеристику-рекомендацию за подписью декана факультета;
- копию всей зачетную книжки, заверенную на факультете;
- копии грамот, дипломов, статей, публикаций, сертификатов;
- копии научных статей (в том числе выходных данные сборников/журналов, в которых опубликованы статьи).

На получение стипендий могут претендовать студенты дневной бюджетной формы обучения не младше 3 курса обучения (2011/2012 учебного года), достигшие выдающихся успехов в учебе и научных исследованиях (в т.ч. студенты-магистры).

Студсовет может предоставить образец оформления характеристики. Для этого необходимо на адрес электронной почты Студенческого совета (k102@mail.ru) прислать письмо, в тексте которого указать «Образец характеристики на стипендию Президента РФ и Правительства РФ».

За справками обращаться по тел. 37-09-27 (8-927-667-09-27)

Информотдел Студсовета.

В стенах Alma mater

Награды находят достойных

Анна ТИХОНОВА 25 мая с.г. в Чувашском госуниверситете им. И.Н.Ульянова в торжественной обстановке состоялось вручение свидетельств о назначении специальной стипендии Президента Чувашской Республики студентам за особую творческую устремленность, а также награждение нагрудным знаком «Отличник учебы».

Напомним, что претендентами на ставшую традиционной стипендию могут быть представители молодежи и студентов от 14 до 30 лет, достигшие значительных результатов в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, управленческой, спортивной, общественной деятельности. Ежегодно около ста представителей университета получают стипендию Президента Чувашской Республики в размере 1830 рублей ежемесячно с 1 января по 31 декабря.

Также 15 студентов Чувашского госуниверситета были награждены нагрудным знаком «Отличник учебы». Отметим, что этот нагрудный знак является одной из форм поощрения студентов, достигших выдающихся успехов в учебе, научных исследованиях, а также принимающих активное участие в общественной жизни университета. Ежегодно данной награды удостоивают-

ся 15 студентов 4-6 курсов, имеющих за весь период обучения только отличные оценки. Награжденное лицо имеет преимущественное право при зачислении на следующую ступень обучения в ЧГУ (в т.ч. в аспирантуру и клиническую ординатуру). Каждому обладателю нагрудного знака «отличник учебы»

выплачивается единовременная дополнительная стипендия в размере академической стипендии, назначенной по результатам зимней экзаменационной сессии.

Лучших студентов поздравил ректор университета В.Г.Агаков. Студентам, завершающим обучение в этом году, он пожелал и после окончания университета не терять связь с родным вузом. Всеволод Георгиевич отметил, что получение стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность многого стоит, а все награжденные – «золотой фонд», будущее нашей страны.

В зале заседаний Ученого совета состоялось также чествование студентов университета – представителей факультета журналистики, ставших победителями Чебоксарского фестиваля социальной рекламы.

Подобные поощрения являются высшей оценкой деятельности молодежи, стимулируя ее на дальнейшие успехи и достижения. Глубокая благодарность и радость – чувства, которые испытывали студенты в этот значимый для них день.



Фото автора

Заседание

27 мая в конференц-зале Чувашского госпедуниверситета им. И.Я.Яковлева состоялось очередное заседание Совета ректоров вузов Чувашской Республики в расширенном составе. На заседании были приглашены руководители всех вузов и филиалов, расположенных на территории Чувашской Республики. Вел заседание председатель Совета ректоров вузов ЧР, ректор Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова профессор В.Г.Агаков.

Особое внимание уделить трудоустройству выпускников

Одним из важных пунктов повестки дня был вопрос о трудоустройстве выпускников вузов Чувашской Республики. Участники заседания всесторонне рассмотрели опыт вузов по работе с выпускниками, налаживанию партнерских отношений с предприятиями, учреждениями, бизнес-структурами, по организации целевого приема. Было отмечено, что вузы республики должны готовить кадры с высшим

образованием с учетом реальных потребностей рынка, особое внимание уделяя при этом вопросам трудоустройства выпускников.

Члены Совета ректоров вузов Чувашской Республики утвердили перечень и составы межвузовских комиссий Совета ректоров по культурной, спортивной, воспитательной работе и научно-инновационной деятельности.

Конференция

Математика – царица всех наук

В этот раз в Чебоксарах собралось около ста участников из 40 регионов страны и ближнего зарубежья. Около трети гостей – доктора наук. На конференции представлены замечательные пленарные доклады Н.Х.Розова (Московский госуниверситет), А.И.Кириллова (Московский энергетический институт), Г.Г.Малинецкого (Институт прикладной математики РАН), Ю.Б.Мельникова (Уральский госпедуниверситет), Г.М.Полотовского (Нижегородский госуниверситет), К.Б.Нуртазиной (Евразийский национальный университет) и др. Интересные сообщения звучат и на секционных заседаниях. В рамках конференции проводится симпозиум «Двуязычное (билингвальное) обучение в системе общего и высшего профессионального образования». С большим вниманием выслушаны доклады гостей из Татарии и Якутии – профессоров Л.Л.Салеховой и А.И.Петровой. Бурные обсуждения состоялись в рамках круглого стола «Нужна ли России фундаментальная наука?».

Все гости отмечают особую атмосферу конференции, высокое качество докладов, доброжелательное отношение друг к другу и свободу в выражении собственного мнения. «Жаль только, что среди участников и слушателей мало студентов и аспирантов. Молодому поколению было бы полезно встряхнуться», – заметил проф. Г.Г.Малинецкий.

Работа конференции продлится до 4 июня. Программа заключительного дня включает подведение итогов, отчеты руководителей секции, общую дискуссию и принятие решений.



На открытии конференции участников приветствовал проректор ЧГУ по научно-инновационной работе В.В.Афанасьев.

Н.А.РАЩЕПКИНА, доцент кафедры высшей математики

Как уже сообщала газета «Ульяновец», с 27 мая по 4 июня на базе санатория «Волжанка»

проходит XIX Международная конференция «Математика. Образование», организованная Чувашским региональным отделением Межрегиональной общественной организации «Женщины в науке и образовании», а также Чувашским госуниверситетом им. И.Н.Ульянова при поддержке Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Московского госуниверситета им М.В.Ломоносова и других солидных организаций. Конференция является ежегодной, но раз в два года ее принимают Чебоксары.

«Все началось в середине 90-х годов, когда через колено ломалась вся жизнь российского общества. Однако нашлись люди, понимающие безусловную ценность образования и науки, которые посчитали необходимым объединиться в столь тяжелое время. Доктор физико-математических наук профессор кафедры биофизики МГУ Галина Юрьевна Ризниченко со своими единомышленниками создала Ассоциацию «Женщины-математики» с целью в меру своих сил способствовать сохранению лучшего в образовательной среде России. Впоследствии наши конференции перестали носить ярко выраженный «гендерный» характер, и сейчас наблюдается лишь некоторый перевес количества женщин среди общего числа участников», – рассказывает «хозяйка» конференции доктор педагогических наук, профессор, заместитель декана по научной работе факультета прикладной математики, физики и информационных технологий ЧГУ Надежда Ивановна Мерлина.



Фото М.Петровой

С докладом «Модернизация России и проектирование будущего» выступил д.ф.-м.н., профессор Института прикладной математики им. М.В.Келдыша РАН Г.Г.Малинецкий.

Сотрудничество

Московская школа управления «Сколково» – совместный проект представителей российской и международной бизнес-элиты, создаваемый «с нуля», а не на базе действующего вуза. Основатели школы – 18 крупнейших компаний и частных лиц, российских и зарубежных, являющихся лидерами в своих отраслях: нефтегазовой промышленности, металлургии, энергетике, инвестициях, банковском деле, страховании, продаже продуктов потребления.

Анна ТИХОНОВА

В ЧГУ – презентация Московской школы управления «Сколково»

27 мая с.г. в зале ученого совета Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова прошла встреча молодых ученых, студентов, аспирантов и ординаторов вузов Чувашии с генеральным директором холдинга «Ренова Оргсинтез» Я.Е.Кузнецовым. Отметим, на сегодняшний день холдинг владеет пакетами акций компаний ОАО «Химпром» (г. Новочебоксарск), ВАО «Химпром» (г. Волгоград).

Ярослав Евгеньевич рассказал присутствующим о создаваемой Московской школе управления «Сколково» и ознакомил с деятельностью инновационного центра. На встрече обсуждались вопросы вовлечения ученых, молодых исследователей и выпускников высших учебных заведений Чувашской Республики в процесс создания инновационных проектов для их реализации на базе Московской школы управления «Сколково».

Присутствовавший на встрече министр образования и молодеж-

ной политики Чувашской Республики В.Н.Иванов подчеркнул важность сотрудничества вузов республики с передовыми научно-инновационными центрами России, необходимость привлечения бизнес-структур в подготовку специалистов с высшим образованием и разработку совместных исследовательских проектов.

Ректор Чувашского госуниверситета профессор В.Г.Агаков отметил, что в наших вузах есть ученые, исследовательские работы которых заинтересовали бы многие научные центры, в том числе и Московскую школу управления «Сколково». Обращаясь к студенческой молодежи, Всеволод Георгиевич пожелал им активной заинтересованности в науке и успешного внедрения инновационных проектов в практику.

Московская школа управления «Сколково» приглашает талантливых молодых ученых стать экспертами своего будущего!

1 июня - Международный день защиты детей

Веселье, звонкий детский смех — награда лучшая для всех!

Анна ТИХОНОВА

Начало — на стр. 1.

Олег Николаевич провел небольшой конкурс, обратившись к залу с вопросами: «Что такое университет?», «Что означает слово «ректор»?». Ответы были самыми разными: малыши считают, что университет — это работа и учеба, а более взрослые ребята ответили, что университет — это учебное заведение; кто-то назвал ректора «директором», «самым главным в университете», а кто-то — «строгим дядей».

«Дорогие ребята, впереди три месяца летних каникул. Постарайтесь провести время так, чтобы получить огромный заряд бодрости на весь следующий учебный год», — сказал Олег Николаевич.

Председатель профкома работников ЧГУ, декан факультета экономики и менеджмента Э.Н.Рябинина, поздравляя собравшихся с праздником, искренне пожелала мирного и светлого неба над головой и больше солнечных дней в жизни каждого.

Торжественная часть праздника продолжилась награждением победителей конкурса рисунков

«Космос глазами детей», посвященного Международному дню защиты детей.

Затем ребята могли посмотреть долгожданный спектакль «Золотой цыпленок», поставленный Чувашским государственным театром юного зрителя им. М.Сеспеля и организованный профкомом работников университета. Получив памятные подарки, юные участники праздника приняли участие в развлекательном представлении творческой студии «Джинн» (г. Чебоксары), на котором четыре веселых клоуна порадовали ребят своими шутками и играми.

1 июня — это не только праздник детства, но и напоминание об ответственности общества за судьбу каждого ребенка. Детское счастье полностью зависит от того, когда ребенок согрет любовью матери и отца. Пусть у наших детей будут мудрые и любящие наставники, пусть в каждой семье царят мир, уют и благополучие. Давайте беречь и любить наших детей и исполнять их самые заветные мечты. А благодарные и счастливые глаза ребенка, звонкий детский смех будут всем лучшей наградой.



Фото автора

**Акция**

Фото С.Башмакова

31 мая в рамках празднования Всемирного дня без табака в Студенческом сквере напротив корпуса «Г» Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова состоялась массовая акция «День отказа от курения. Навсегда».

Цель мероприятия — мотивировать население к здоровому образу жизни, поддержать тех, кто решил навсегда распрощаться с курением.

Всех гостей праздника приветствовали и призывали отказаться от вредной привычки курения министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Владимир Иванов; заместитель министра здравоохранения и социального развития Алексей Федоров; депутат Госсовета Чувашии, проректор по воспитатель-

ной работе Чувашского государственного университета Олег Викторов; президент Фонда «Чувашия» Михаил Федотов; чемпионка мира по спортивной ходьбе Олимпиада Иванова; заместитель главы администрации Московского района г. Чебоксары Нина Глотова. Затем на центральной сцене выступили призеры III открытого Фестиваля альтернативных культур «Здоровая нация». На территории Студенческого сквера работали порядка 15 «здоровьесберегающих» площадок, на которых представители различных фитнес-клубов, боевых спортивных секций, нетрадиционных молодежных видов спорта демонстрировали свое мастерство, в режиме «on-line» проводили мастер-классы. Благодаря специалистам Центров здоровья все желающие смогли пройти обследование легких на спиртометре, оп-

Отличный повод начать новую жизнь без табака

ределив индекс массы тела и уровень углекислого газа в выдыхаемом воздухе у курильщиков на смокелайзере.

Участие во Всероссийской акции «31 мая — День отказа от курения. Навсегда» — отличный повод начать новую жизнь без табака. Ведь при поддержке тысяч других людей сделать это гораздо легче.

Московский район г.Чебоксары.

Участие во Всероссийской акции «31 мая — День отказа от курения. Навсегда» — отличный повод начать новую жизнь без табака. Ведь при поддержке тысяч других людей сделать это гораздо легче.

Московский район г.Чебоксары.

**Конференция**

27 мая в актовом зале корпуса «Г» Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова состоялась отчетно-выборная конференция общественной организации «Студенческий спортивный союз Чувашии».

Подвели итоги Универсиады

Повестка дня включала отчеты контрольно-ревизионной комиссии и первого вице-президента организации Ю.В.Оленкина. Рассматривались вопросы внесения изменений в Устав общественной организации. Было решено привести Устав в соответствие с новыми федеральными законами, в частности, было изменено название организации на Чувашскую региональную общественную организацию «Студенческий спортивный союз». Решено также изменить названия руководящих должностей. В ходе рабочей программы утвердили новых членов президиума в лице ректора Чувашского государственного университета В.Г.Агакова и ректора Чувашской государственной академии Н.К.Кириллова.

Также состоялось избрание нового председателя Чувашской региональной общественной организации «Студенческий спортивный союз». При тайном голосовании большинство голосов было отдано заведующему кафедрой физической культуры и спорта ЧГУ Ю.В.Оленкину.

Вторая часть конференции была посвящена подведению итогов и награждению победителей Универсиады среди высших учеб-

ных заведений г. Чебоксары по итогам 2010-2011 учебного года. Всем призерам и победителям Олимпиады вручили кубки и дипломы. Победителей определяли по 2 группам. В группе «А» III место завоевал ЧГУ, II — ЧГПУ, I — ЧГСХА. В группе «В» на III месте — ИНЖЭКОН, II — ЧИЭМ, I — Чебоксарский кооперативный институт. Все команды Универсиады получили сертификат на приобретение спортивного инвентаря.

Пресс-служба.



Фото О.Игнатьевой

Конкурс**Заслужи «Общественное признание»**

1 июня 2011 года в Чебоксарах стартует городской конкурс на присуждение премии «Общественное признание», которой уже третий год подряд отмечается особый вклад представителей широкого круга общественности, горожан, предприятий, организаций и учреждений в социальную и экономическую жизнь города Чебоксары.

Соискателями премии могут стать руководители, коллективы и работники организаций, представители общественных и некоммерческих объединений, жители города.

Конкурс продлится с 1 июня по 12 августа 2011 года, заявки принимаются до 30 июня.

Лауреаты премии определяются по 11 номинациям, в каждой из которых награждаются три лауреата. Приглашаем принять участие всех, чья жизнь, творчество и деятельность принесла особый вклад в социальную и экономическую жизнь Чебоксар.

Основные критерии конкурса: социальная значимость реализованных проектов для муниципального образования города Чебоксары-столицы Чувашской Республики; результативность общественной работы для горожан.

Соискатели должны предоставить полный пакет документов, определенный организационным комитетом, по адресу: ул.К.Маркса, д.36, администрация города Чебоксары, управление по связям со СМИ и молодежной политики, каб. 244, тел. 23-50-47, e-mail: pressa2@qcheb.cap.ru.

Cap.ru.

У нас в университете

... на факультете

Управления и психологии

Татьяна МОЛОТОВА

В преддверии праздника — Международного дня защиты детей студенты факультета управления и психологии Чувашского государственного университета посетили РГОУ «Порецкий детский дом им. И.Н.Ульянова».

Студентов радушно встретила директор Л.В.Бикина, которая показала спальные корпуса, столовую, прачечную, административный корпус и познакомила с персоналом. В актовом зале для воспитанников детского дома (24 девочек и 36 мальчиков) был проведен конкурс «Минута славы», в котором участвовали не только студенты и дети, но и воспитатели. Весь дружный коллектив пел, танцевал, поставил две сказки. Затем на стадионе прошла эстафета, на которой дети продемонстрировали свои спортивные навыки. Встреча новых друзей закончилась игрой в футбол.

В этот день никто из ребят не остался без внимания и, конечно же, подарков. Для всех детей студенты подготовили джемпера, сарафаны, кофточки и маленькие призы. Помощь в приобретении подарков оказал завод «Чувашкабель», студенты и преподаватели факультета.

...В обратный путь студентов провожал весь детский дом, а директор пригласила приехать еще раз, уже в гостевом режиме, т.е. на 10 дней. Студенты с удовольствием приняли предложение посетить детский дом снова: эти прекрасные дни и счастливые улыбки на лицах ребят не забудутся никогда.

Филологический

26 мая на филологическом факультете состоялось торжественное собрание, посвященное Дню славянской письменности и культуры.

С приветственным словом к собравшимся обратился декан факультета профессор Г.Е.Корнилов, после чего состоялось награждение победителей викторины, посвященной Дню славянской письменности и культуры. I место завоевала Анна Кириллова (гр. ФФ-11-08), II — Светлана Семенова (гр. ФФ-11-08), III — Евгения Войкова (гр. ФФ-11-09).

Кроме того, студенты представили подготовленные ими презентации, рассказывающие о деятельности святых Кирилла и Мефодия и становлении славянской азбуки.

Особым гостем мероприятия стал председатель епархиального Отдела по работе с молодежью отец Максим, побеседовавший со студентами о значении деятельности святых Кирилла и Мефодия и о вопросах веры.

... в филиале

Алатырский

Студенческий Совет Алатырского филиала ЧГУ принял участие в уборке городского пляжа. В рамках акции была проведена встреча молодежного совета города с главой администрации г. Алатырь М.В.Марискиным.

Форум

Мы едем на Селигер!

Если вы молоды, талантливы, полны сил и энергии, у вас есть интересные идеи, вам от 18 до 30 лет, то вы можете стать участником Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер-2011». Внимательно изучите информацию по отбору участников форума и действуйте!

Форум пройдет с 1 июля по 2 августа 2011 года. Организован «Селигер-2011» по следующим направлениям:

с 1 по 9 июля – «Арт-парад (творчество)». «Международная смена». «Зворыкинский проект (инновации и техническое творчество)». «Предпринимательство». «Информационный поток» (Телевидение и радио).

с 9 по 17 июля – «Беги за мной!». «Технология добра». «Информационный поток» (живой журнал и микроблоги, пресса и репортажная фотосъемка).

с 17 по 25 июля – «Все дома». «Молодежные правительства». «Информационный поток» (Интернет-видео).

с 25 июля по 2 августа – «Политика». «Информационный поток» (PR и работа в социальных сетях).

Чтобы попасть на Селигер, необходимо выполнить следующие шаги:

Шаг 1. Зарегистрируйтесь на официальном сайте форума ForumSeliger.ru.

Все заявки подаются только через сайт. Сроки окончания подачи заявок:

✓ для смен: «Арт-парад», «Зворыкинский проект (инновации и



техническое творчество), «Информационный поток» и «Предпринимательство» – 5 июня;

✓ для смены «Беги за мной!» – 13 июня;

✓ для смены «Все дома» – 22 июня;

✓ для смены «Политика» – 30 июня.

Шаг 2. Внимательно ознакомьтесь с содержанием профильных смен форума. Выберите ту, которая соответствует вашей профессиональной/проектной деятельности.

Шаг 3. Максимально подробно заполните регистрационную анкету.

Важно! На основе данных вашей анкеты вам будет начислен первый рейтинг. Чем больше о себе и своей деятельности вы расскажете, тем выше будет ваш рейтинг. На «Селигер-2011» поедут участники с наивысшим рейтингом.

Шаг 4. Выберите на сайте www.forumseliger.ru свою индивидуальную образовательную программу. Лица, не выбравшие себе индивидуальную образовательную программу, к участию в форуме допущены не будут.

Шаг 5. Получите на сайте ForumSeliger.ru подтверждение своего участия в одной из смен форума и оплатите организационный взнос не позднее чем за 15 дней до начала выбранной вами смены. Важно! Вы и ваши коллеги самостоятельно (или за счет организации-спонсора) оплачиваете организационный и страховой взносы, транспортные расходы.

Телефон для справок: 62-10-64 (главный специалист-эксперт отдела молодежной политики Минобразования Чувашии Вероника Валерьевна Бельцова).

Минобразования Чувашии.

Внимание!

Министерство образования и науки Российской Федерации объявляет о проведении второго открытого публичного конкурса на получение грантов Правительства России для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных учреждениях высшего профессионального образования.

Гранты выделяются в размере до 150 млн. рублей каждый на проведение научных исследований в 2011-2013 годах с возможным продлением проведения научных исследований на срок от 1 до 2 лет. К основным задачам научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских вузах, отнесены: создание в вузе исследовательской лаборатории международного класса; получение научных результатов мирового уровня; подготовка высококлассных специалистов; трансфер в экономику перспективных разработок.

Участниками конкурса могут быть российские и иностранные ведущие ученые, занимающие лидирующие позиции в определенной области наук. В конкурсной документации нет ограничений по гражданству и стране постоянного проживания ведущего ученого. В конкурсе не могут принимать участие ведущие ученые, ставшие победителями первого конкурса в 2010 году.

По условиям конкурса необходимо личное руководство лабораторией (т.е. с очным присутствием ведущего ученого в российском вузе) и проводимыми научными исследованиями не менее 4 месяцев в календарном году.

На конкурс представляются подготовленные совместно ведущим ученым и высшим учебным заведением заявки, отвечающие требованиям, установленным критериями отбора заявок, определенными Советом по грантам Правительства Российской Федерации для государственной поддержки научных исследований. Заявки составляются на русском и английском языках или на английском языке.

По результатам экспертизы заявок, представленных на конкурс, Совет по грантам определяет победителей второго конкурса. Планируемая дата подведения итогов конкурса – 1 октября 2011 года.

<http://mon.gov.ru>.

Юридическая консультация

Дадут ли мне

«материнский капитал» вторично?

– Хочу родить третьего ребенка. Хотела бы узнать, положен ли мне материнский капитал, если за второго ребенка, родившегося в 2007 году, я его уже оформила?

Наталья.

– Нет, не положен. право на получение материнского капитала дается только один раз.

Все слова в этой головоломке идут друг за другом, а последняя буква каждого слова служит первой для следующего. Удачи!

«ИДЕАЛЬНАЯ ... САМАЯ ВОСХИТИТЕЛЬНАЯ НАРУЖНОСТЬ НИЧЕГО НЕ СТОЯТ, ЕСЛИ ИМИ НИКТО НЕ ВОСХИЩАЕТСЯ»	КАКОЙ КАМЕНЬ ПРЕЖДЕ НОСИЛИ В ЗНАК ВЕЧНОЙ ЛЮБВИ К УШЕДШИМ ИЗ ЖИЗНИ СУПРУГАМ?
«У МЕНЯ В МОЗГУ ТОЧНО ГВОЗДЬ, БУДЬ ОН ПРОКЛЯТ ВМЕСТЕ С МОИМ САМОЛЮБИЕМ» (ЧЕХОВСКИЙ ГЕРОЙ)	ЧТО ПЫТАЕТСЯ УЗНАТЬ МУЖЧИНА, ИНТЕРЕСУЮСЬ У ДАМЫ, В КАКОМ ГОДУ ОНА ЗАКОНЧИЛА ШКОЛУ?
«ДОМАШНИЙ ... НУЖЕН ХОТЯ БЫ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ БЫСТРЕЕ ОТСЫСКАТЬ МОБИЛЬНЫЙ»	С ЧЕМ БОРЮТСЯ НАРОДНЫМИ МЕТОДАМИ, ЗАКАПЫВАЯ В НОС СВЕЖИЙ СОК СВЕКЛЫ И ЧЕСНОКА?
КТО ИЗ ОБИТАТЕЛЕЙ МОРЯ МОЖЕТ НЕ ТОЛЬКО ИЗЛУЧАТЬ «ВОЛШЕБНЫЙ СВЕТ», НО И ЛЕТАТЬ?	КАКАЯ ИГРА, ПОПАВ ИЗ ЕВРОПЫ В АМЕРИКУ, ЗАСЛУЖИЛА ТИТУЛ «КОРОЛЕВЫ КАЗИНО»?
ЗВАНИЕ ДВОРИНИНА, В ЧЕСТЬ КОТОРОГО НАЗВАЛИ ДЕРЯБАСОВСКУЮ УЛИЦУ В ОДЕССЕ	ПРОФЕССИЯ РОЛАНА БЫКОВА ИЗ ТЕЛЕФИЛЬМА «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ»
КАКОЙ ГЕРОЙ ПО ПОПУЛЯРНОСТИ В КИНО СТОИТ НА ВТОРОМ МЕСТЕ ПОСЛЕ ШЕРЛОКА ХОЛМСА?	КАКИМ ОБОЩЕМ ВРАЧИ СОВЕТУЮТ СНИМАТЬ КИСЛОТНОСТЬ ЖЕЛУДОЧНОГО СОКА?
ЧУТЬ ЛИ НЕ ЕДИНСТВЕННАЯ ПТИЦА, ЧТО СПОСОБНА ВЛАДАТЬ В ЛЕТАРГИЧЕСКИЙ СОН	КОГО ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ СЫГРАЛ В ФИЛЬМЕ «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ»?
«ДРУГИЕ ПРИДУТ, СМЕНИВ УЮТ НА РИСК И НЕПОМЕРНЫЙ ТРУД, ПРОЙДУТ ТОБОЙ НЕ ПРОЙДЕННЫЙ»	«СОВСЕМ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ЗАРЫВАТЬ ... В ЗЕМЛЮ, ЕГО МОЖНО ЗАПРОСТО УТОПИТЬ В ВОДКЕ!»

Как студенты сдают экзамены: Первый курс – тихо шелестят шпорами.

Второй курс – достают бомбы.

Третий курс – спокойно списывают прямо с конспекта.

Четвертый курс – списывают с учебников.

Пятый курс – подходят с учебником к преподавателю:

– Здесь читать? Нет? Здесь, что ли? Опять нет? Ну тогда сам ищи!

* * * Лекция по философии. Профессор первокурсникам:

– Итак, опираясь на выводы крупнейших философов различных школ, мы можем утверждать, что не в обладании желаемым, а в пути даже не имеющей шансов на успех погоне за этим желаемым и обретает человек свое счастье.



Голос с последнего ряда:

– Профессор, а вы когда-нибудь пробовали холодной, темной ночью бежать за уходящим от остановки автобусом?

* * * Объявление в институтской столовой:

«Студенты! Не бросайте котлеты и сосиски на пол, три собачки уже померли!».

Каков ваш уровень общительности?

Тест поможет определить ваш уровень коммуникабельности. Для этого необходимо правдиво ответить на следующие вопросы.

1. Переживаете ли вы в ожидании важной деловой встречи?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

2. С удовольствием согласитесь выступить с докладом на каком-либо мероприятии?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

3. Вы откладываете поход к врачу до последнего момента?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

4. Если вам предстоит командировка в незнакомый город, постараетесь ли ее избежать?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

5. Любите делиться своими мыслями и чувствами с окружающими?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

6. Вас раздражает, когда незнакомые люди на улице обращаются к вам с вопросом?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

7. Вы думаете, что людям разных поколений действительно трудно понимать друг друга?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

8. Вам сложно будет сказать человеку, чтобы он вернул вам деньги, взятые в долг несколько месяцев назад?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

9. Вам подали некачественное блюдо в кафе. Промолчите?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

10. Вы заговорите с незнакомым человеком, оставшись с ним наедине?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

11. Обнаружив в магазине длинную очередь, встанете в нее?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

12. Вам неприятно быть судьей в чужих конфликтах?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

13. Всегда оцениваете произведения искусства на свой вкус, не прислушиваясь к чужому мнению?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

14. Если кто-то выскажет ошибочную точку зрения на хорошо известный вам вопрос, предпочтете про-

молчать и не исправлять его?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

15. Просьбы помочь в учебе или работе вас раздражают?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

16. Вам проще изложить свое мнение на бумаге, чем рассказать о нем?

А) Да. Б) Нет. В) Иногда.

За каждый ответ «да» поставьте себе 2 балла, «нет» – 0 баллов, «иногда» – 1 балл. Суммируйте все баллы.

Результаты теста:

30-31 балл. Что скрываете, вы коммуникабельны и страдаете от этого, прежде всего, сами. Попробуйте потренировать свою общительность – обращайтесь к людям с различными вопросами, пусть даже для начала они будут касаться только работы.

25-29 баллов. Вы неразговорчивы, предпочитаете одиночество шумным компаниям. Новая работа и новые люди вызывают у вас чувство дискомфорта. Но вспомните, как легко вы общаетесь, когда чем-то очень увлечены. Ведь можете, когда хотите.

19-24 балла. В целом, вы общительный человек. Новая обстановка вас не пугает. И все-таки с людьми вы сходитесь осторожно, публично высказываетесь неохотно.

14-18 баллов. С коммуникабельностью у вас все в порядке. Вы любознательны, терпеливы, внимательно слушаете интересного собеседника, спокойно отстаиваете свою точку зрения. Но шумные компании и болтливые люди вызывают у вас раздражение.

9-13 баллов. Ваши любопытство и разговорчивость заставляют думать о вас как о легкомысленном человеке. Вам не помешает выработать в себе немного усидчивости, необходимой для решения серьезных проблем.

4-8 баллов. Вы любите принимать участие в различных обсуждениях, хотя серьезные темы кажутся вам ужасно скучными. Привыкли высказываться даже в том случае, если недостаточно компетентны в обсуждаемом вопросе.

3 балла или менее. Ваша общительность чрезмерна. Вам необходимо воспитывать в себе терпение, сдержанность и уважительное отношение к людям.

С более подробной информацией о деятельности Чувашия государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам: <http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.

Учредитель – Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова.
Гл. редактор – О.В. ГЕРАСИМОВА.

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Регистрационный номер ПИ № 18-0598
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.

Адрес редакции: 428015, Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98 /2459/.
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.

Подписана в печать 02.06.2011 г.
Отпечатана в типографии ЧГУ.
Тираж 3000 экз. Заказ № 314.
Индекс газеты – 14429.